Тезисы выступления  Мишиной Л.Н.  26 декабря  2019г.
Уважаемые Лейла Ринатовна, Эдуард  Яфасович, уважаемый президиум.
Слайд  2-  Национальный проект  «Демография»
  Уходящий 2019 год для граждан старшего поколения стал знаменательным годом –началась практическая реализация ключевых задач, поставленных в Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения  в Российской Федерации, утвержденной в 2016году. 
Слайд 3-   Основные задачи   нац.проекта  «Демография№
В принятых федеральных проектах « Старшее поколение», « Укрепление общественного здоровья», «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», предусмотрены конкретные  мероприятия по достижению целевых показателей: увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни  до 67 лет, снижение  смертности  населения старше трудоспособного возраста, увеличение   периода активного долголетия и  продолжительности здоровый жизни, повышение качества жизни граждан  старшего поколения. 

Слайд 4  – региональный  проект «Старшее поколение»

       С удовлетворением отмечаем, что в текущем году  руководством  республики,  министерствами и ведомствами осуществлен комплекс мероприятий по реализации указанных  проектов : создаются условия для  улучшения медицинского обслуживания пожилых людей, формируется гериатрическая служба,  в  муниципальных образованиях открыты 46 гериатрических кабинетов,168 гериатрических коек,   
 В рамках пилотного  проекта создается система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, для нее приобретено 43 автомобиля. В систему долговременного ухода сегодня включены 1638 человек или 8% от числа лиц, находящихся на социальном обслуживании в 7 муниципальных районах(100% от годового показателя), Организовано профессиональное обучение и дополнительное  профессиональное образование 4-х тысяч семьсот граждан предпенсионного возраста. 
  На  качестве жизни каждой семьи, каждого татарстанца, не зависимо от возраста,   отражается   успешная  реализация  40 республиканских   программ. 
  В условиях  реализации с 1 января  этого года  изменений  пенсионного законодательства   Отделением Пенсионного фонда и его территориальными органами   своевременно и в полном объеме осуществлены   все государственные   обязательства    в области пенсионного  обеспечения,  социальных выплат   более 1 миллиону граждан республики.  Огромное   спасибо  Вам  за это ,уважаемые коллеги! 
   Задача  общественных организаций   -  широко информировать  население, в том числе  пенсионеров, ветеранов,  о проводимой  в республике работе по повышению качества  их жизни  и   принимать участие   в   реализации  запланированных  мероприятий.

Слайд 5 – приветствие  Путина  В.В.

 2009 год для Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» стал юбилейным . Организация отметила   25 лет со дня образования.   В своем приветствии   к участникам торжественного заседания  президент Российской Федерации В.В.Путин  отметил значительный вклад  Союза в  повышение  качества  жизни, защиту прав и законных интересов  представителей старшего поколения граждан России, решение важных социальных проблем.

   Для  татарстанского Отделения Союза пенсионеров России   уходящий год стал годом дальнейшего развития организации на основе конструктивного   сотрудничества  с  Отделением Пенсионного фонда, и его территориальными  органами, с социальными министерствами -минтрудом, минспорта, министерством образования и науки, Уполномоченным по правам человека  в РТ, органами местного самоуправления  республики. 

  В текущем году заключены соглашения о сотрудничестве со Сбербанком  по реализации проекта «Сбербанк – старшему поколению» и голландской  медицинской компанией «Портавита Хелс» по организации Школ профилактики сердечно-сосудистых заболеваний».

Слайд 6-  партнеры  СПР

 В результате сотрудничества в текущем году успешно реализованы,  получившие грантовую поддержку из бюджета республики, социально значимые проекты «Университет третьего возраста», «Третья молодость»,  «Компьютер как стимул активного долголетия», «Рецепты здоровья», позволившие создать условия для продления социальной, физической активности и здорового долголетия татарстанцам старшего возраста,  повышения  качества жизни.

 Слайд 7 –  основные  показатели деятельности  СПР  

   На слайде показаны  основные результаты  деятельности регионального отделения. В рамках указанных проектов  более 35 тысяч татарстанцев  старшего возраста были вовлечены в образовательную,  просветительскую, физкультурно –оздоровительную, спортивную и  культурно- досуговую  деятельность.
 Слайд 8 –  основные  показатели деятельности  СПР  

  Кроме того, команды татарстанского Союза пенсионеров приняли участие в федеральных  мероприятиях: Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью  среди пенсионеров, прошедшем в г.Киров, в Спартакиаде пенсионеров России, состоявшейся в г.Уфа, на которых показали достойные результаты .

наши выпускники университетов  третьего возраста приняли активное участие    во Всероссийском конкурсе «Спасибо интернету -2019».

Слайд 9 – посещение гериатрических кабинетов

 Вместе с депутатами,   представителями  партии Единой России осуществляется  контроль  за открытием и работой гериатрических кабинетов, гериатрических коек  в учреждениях здравоохранения, проводится  разъяснительная работа среди пенсионеров о  важности прохождения профилактических осмотров, диспансеризации, занятий физической культурой  и спортом, возможностях  создающей  в республике системы долговременного ухода.
Укрепляется организационная структура Организации. В этом году более чем на 3 тысячи  человек увеличилась численность Организации, и сегодня она объединяет более 31 тысяч  единомышленников. 
Слайд 10 -  график роста численности  СПР

Самые многочисленные  местные отделения  -  в г.Набережные Челны  ( 3780чел.), г.Нижнекамск(  2700чел.), увеличилось количество местных отделений   с  численностью свыше 1000 членов СПР, в составе 17 местных отделений работают   140 первичных организаций,    175 наших активистов  входят в составы  Общественных советов при  муниципальных образованиях, попечительских  советов социальных   учреждений.  В текущем году при содействии руководителей  управлений Пенсионного фонда избраны новые руководители местных отделений  СПР в   Высокогорском, Муслюмовском, Менделеевском  Мензелинском районах. 
Вместе с тем, проблема с кадрами председателей местных отделений СПР для отдельных районов остается актуальной, медленно   растет сеть первичных организаций  в  сельских поселениях (872),  местные отделения  не участвуют в грантовых проектах из-за  отсутствия  статуса юридического лица. Пока только одно местное отделение –в Набережных Челнах имеет такой   статус и участвует  в  конкурсах на получение грантов.  В 2020 году  эти  задачи  будут оставаться  приоритетными в деятельности Правления. 

  Слайд 11 - Диплом   

  В год празднования 25- летия со дня основания Союза пенсионеров России   Региональное Отделение  приняло участие  в  конкурсе на лучшее региональное отделение Союза пенсионеров  России 2019 года. В конкурсе приняли участие  62 региональных отделения СПР, их деятельность оценивалась по 16  критериям.  По результатам Конкурса  Татарстанское Региональное отделение  вновь признано победителем, набравшее  наибольшее количество баллов 166 из 171  возможных.

 Слайд 12 - ПРИВЕТСТВИЕ  ПРЕЗИДЕНТА РТ

 В своем приветствии к участникам торжественного  заседания   Центрального Правления  Союза пенсионеров  России  по случаю 25 летия со дня создания  Союза  Президент Республики Татарстан    Р.Н.Минниханов  отметил, что   «Татарстанское отделение   вносит достойный  вклад в развитие институтов  гражданского общества , решение социальных вопросов  людей старшего поколения, за прошедшие годы активистами  Союза пенсионеров республики проделана большая и содержательная работа  по созданию условий  для повышения качества  жизни граждан старшего возраста».      

  Это  высокая  оценка    результатов   нашей  совместной с Вами деятельности, уважаемые коллеги. 
Проводимая  совместная  работа  способствует  повышению   узнаваемости  и авторитета нашей  общественной организации среди населения. Спасибо всем за сотрудничество и взаимопонимание! 

  Уважаемые коллеги!

     2020 год  будет насыщен  значимыми событиями  в жизни страны и  Татарстана  Празднование 75-й годовщины Победы в Великой отечественной войне,  100 –летие со дня образования ТАССР,   в сентябре  состоятся  выборы   Президента Республики Татарстан,  депутатов в  местные органы  власти, в ноябре состоится  9 съезд Союза пенсионеров России.  В соответствие с указанными событиями  планируется  деятельность  регионального отделения  и местных отделений  в   предстоящем  году.

Слайд 13- перечень мероприятий  РО ООО СПР на 2020г.

   В рамках реализации    социально значимых проектов , получивших грантовую поддержку  в прошедших в этом году конкурсах,  нам  предстоит    провести    несколько   республиканских мероприятий, посвященных указанным    событиям:      прежде  всего это просветительский проект  - организация обучения    во всех  муниципальных образованиях республики по программе нового  курса, разработанного Казанским федеральным  университетом   « 100 лет  ТАССР: история государственности   Республики Татарстан; современный Татарстан,  культурное  наследие  татарского народа», посещение  историко-культурных объектов  республики, организация и проведение республиканского конкурса  «Социальный портрет пожилого человека  Татарстана» по тематике  юбилейного года. 
Слайд 14 – ФОТОГАЛЕРЕЯ СПР
   Особое внимание  будет уделено  привлечению  граждан старшего возраста  к  обучению  по программам здорового образа жизни, профилактики сердечно-сосудистых  заболеваний,  к систематическим  занятиям физической культурой  и спортом.
    Уважаемые коллеги!  В  своей  деятельности  Мы активно используем  проектное управление  которое является важнейшим инструментом  для достижения  стратегических целей Организации. Одним из основных показателей,  характеризующих достижение  результатов любого  проекта,  является   показатель, определяющий  охват    граждан  мероприятиями  проекта в абсолютных цифрах  или  в процентах как   доля  граждан, участвующих в мероприятиях проекта.    Анализ  результатов  реализованных  проектов в 2019 году показал, что мероприятиями   были охвачены  более 35 чел., что несколько больше численности членов Союза, а если  соотносить  к численности граждан старше трудоспособного возраста - это   всего 3,6% .

  Доля граждан пожилого возраста, прошедших обучение   в университетах третьего возраста по дополнительным  общеразвивающим  программам   в 2019 году, составила  около  одного %  от численности  граждан старше трудоспособного возраста, а доля пожилых людей, принимавших  участие  в различных   спортивных соревнованиях, проводимых Региональным Отделением и  спорткомитетами в муниципальных образованиях составила  чуть больше 50% от численности членов СПР и   около  2-х процентов от численности  граждан старше трудоспособного возраста. Еще меньше охват  граждан пожилого возраста, участвующих в культурно-досуговых  мероприятиях. Нам есть над чем работать!
    В тоже время  отмечаем   растущую потребность  пожилых людей в получении новых знаний в городах, особенно  в Казани. К сожалению, у Правления   не хватает  учебных площадей, квалифицированных преподавателей для расширения образовательной деятельности  . Организовать  обучение  людей старшего возраста  могли бы взять  на себя  высшие  и средне –специальные  учебные заведения, которых  не мало  в Казани и республике.  Но кроме  6 Вузов, в том числе наших многолетних партнеров КФУ , КГМУ и КГИК , интереса  к   сфере дополнительного  образования   пенсионеров другие Вузы   не проявляют.  В этом вопросе  нам нужна  практическая помощь министерства  образования и науки республики.  Актуальная проблема   по организации  обучения   в сельской местности,  по увеличению планов набора на обучение, финансирования.
Слайд 15- график обучения  компьютерной грамотности 

    За период  организации  обучения людей пожилого возраста в  университетах третьего возраста   компьютерной грамотности   более  35 тысяч   пользуются компьютером и интернетом.  По другим республиканским программам обучение прошли еще около 70 тыс.  пожилых людей.  Это составляет  всего  11 %  от численности  граждан  старшего поколения. 

   По итогам опроса  населения в 2019 году, проведенного  в рамках мониторинга  компьютерной грамотности  населения( в том числе граждан старшего возраста)    комитетом по социально-экономическому   мониторингу,   17,1% респондентов признались, что им в повседневной  жизни не хватает знаний в области компьютерной грамотности, в том числе среди опрошенных граждан старшей целевой группы доля тех, кому знаний не хватает несколько выше и составила 21,7%.Среди респондентов, готовых к повышению компьютерной грамотности, посещать образовательные мероприятия,  готовы 83,2% учащихся, 71,3%  студентов, 95,6% лиц трудоспособного возраста и 82,1% граждан старшего возраста. Каждый второй респондент старшего возраста (47,8%) склонен      оценивать уровень своей компьютерной грамотности как «нулевой». 

   Результаты  мониторинга  показывают  необходимость  продолжения  создания условий  для обучения  людей пожилого возраста   компьютерной грамотности, работе на планшете,  Поэтому мы видим свою  задачу  в  продолжение   разъяснительной работы  среди  людей пожилого возраста  о важности  овладения   компьютером  и интернетом,  особенно в сельской местности. Но для этого  необходима координация Министерством образования и науки  образовательных учреждений, имеющих лицензии на дополнительное образование детей и взрослых,    и  общественных организаций  как   в  организации  обучения  на  базе  этих учреждений, так  и  в   повышении квалификации кадров  преподавателей, обучающих  пенсионеров по программе «основы компьютерной грамотности».

Слайд 16  - проект Спорт-норма жизни 

 Необходимо  вовлекать большое количество  людей старшего возраста   в занятия физической  культурой и спортом. В целях  достижения  целевого показателя, установленного  в федеральном проекте  «Спорт-норма жизни»: к 2024 году 25 процентов  граждан старшего поколения должны  систематически  заниматься  физической культурой, предлагаем  Министерству  спорта вместе с муниципалитетами     найти  эффективные  механизмы, позволяющие  мотивировать граждан старшего возраста   к  систематическим  занятиям физической культурой, увеличить количество проводимых для них соревнований.  Необходимо  рассмотреть возможность увеличения  объемов  финансирования на проведение республиканских  массовых физкультурно-спортивных мероприятий для людей старшего возраста, ввести должности  инструкторов по месту жительства для ведения физкультурных занятий  среди этой категории граждан, более льготные условия оплаты занятий в спортивных комплексах и бассейнах. 

    В целях  стимулирования   муниципалитетов   на развитие  физической культуры и спорта  среди граждан старшего возраста  предлагаем    разработать систему показателей, характеризующих  состояние  развития физической культуры и спорта  среди граждан старшей возрастной группы  в  муниципальных  образованиях,  и  проводить   рейтинг  муниципалитетов   по таким  показателям, организовать  проведение  ежегодного конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди  татарстанцев  старшего возраста  с подведением  его итогов  на расширенной коллегии министерства спорта.  

  В заключении, хочу заверить участников Совета в том, что Региональное Отделение   во взаимодействии  с  Отделением Пенсионного фонда,  республиканскими  органами  государственной власти и органами местного самоуправления   республики   примет    активное  участие   в реализации республиканских социальных программ и проектах  на благо  татарстанцев  старшего поколения. Уверены, что все  вместе   мы решим  поставленные задачи.

Слайд17  - Благодарю за внимание и поздравляю всех присутствующих с наступающим Новым годом!

 Позвольте  мне выполнить ответственное  поручение председателя   Союза пенсионеров России, председателя комитета  Совета Федерации по социальной политике  В.В.Рязанского и вручить Благодарственные грамоты  «За плодотворное сотрудничество и поддержку в работе Союза пенсионеров России, в связи с 25-летием организации»

Заместителю  премьер-министра РТ Лейле Ринатовне Фазлеевой 
и управляющему Отделением ПФР по РТ Вафину Эдуарду  Яфасовичу.
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