 Указ Президента Республики Татарстан
от 27 февраля 2008 г. N УП-87
"О пересчете размера ежемесячной доплаты к трудовой пенсии по старости
(инвалидности) и размера государственной пенсии за выслугу лет лицам,
замещавшим государственные должности Республики Татарстан,
конституционные государственные должности Республики Татарстан,
государственные должности Татарской АССР, Татарской ССР
и приравненные к ним должности"

 В соответствии со статьями 15, 16 и 19 Закона Республики Татарстан "О государственных должностях Республики Татарстан", в целях обеспечения предусмотренных законом основных государственных гарантий лицам, замещавшим ранее государственные должности Республики Татарстан, конституционные государственные должности Республики Татарстан, государственные должности Татарской АССР, Татарской ССР и приравненные к ним должности, постановляю:

 1. Кабинету Министров Республики Татарстан обеспечить:

 а) пересчет с 1 декабря 2007 года размера ранее установленной ежемесячной доплаты к трудовой пенсии по старости (инвалидности):

 на основании статьи 15 Закона Республики Татарстан "О государственных должностях Республики Татарстан" лицам, замещавшим государственные должности Республики Татарстан на постоянной основе, освобожденным от должности в связи с прекращением полномочий после 1 января 2006 года и вышедшим на пенсию, - исходя из повышения размера месячного денежного вознаграждения в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 25 июля 2006 года N 766, от 30 декабря 2006 года N 1491 и от 18 октября 2007 года N 1377;

 б) пересчет с 1 января 2008 года размера ранее установленной ежемесячной доплаты к трудовой пенсии по старости (инвалидности):

 на основании статьи 16 Закона Республики Татарстан "О государственных должностях Республики Татарстан" лицам, замещавшим государственные должности Республики Татарстан на постоянной основе до 1 января 2006 года и вышедшим на государственную пенсию по старости (инвалидности) после 1 января 2006 года, которым не назначена государственная пенсия за выслугу лет, а также лицам, замещавшим конституционные государственные должности Республики Татарстан, государственные должности Татарской АССР, Татарской ССР и приравненные к ним должности, вышедшим на пенсию до вступления в силу Закона Республики Татарстан "О государственных должностях Республики Татарстан" и которым не назначена государственная пенсия за выслугу лет, - исходя из повышения размера месячных должностных окладов государственных гражданских служащих Республики Татарстан в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 3 декабря 2007 года N УП-647 "Об индексации должностных окладов государственных гражданских служащих Республики Татарстан";

 в) пересчет с 1 января 2008 года размера государственной пенсии за выслугу лет, назначенной до 1 января 2006 года в соответствии с законодательством Республики Татарстан о государственной гражданской службе:

 на основании статьи 19 Закона Республики Татарстан "О государственных должностях Республики Татарстан" лицам, замещавшим государственные должности Республики Татарстан, - исходя из повышения размера месячных должностных окладов государственных гражданских служащих Республики Татарстан в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 3 декабря 2007 года N УП-647 "Об индексации должностных окладов государственных гражданских служащих Республики Татарстан";

 г) финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Указа.

 2. Установить, что в дальнейшем пересчет (индексация) размеров выплачиваемых ежемесячных доплат к трудовой пенсии по старости (инвалидности) и государственных пенсий за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Республики Татарстан на постоянной основе, а также лицам, замещавшим конституционные государственные должности Республики Татарстан, государственные должности Татарской АССР, Татарской ССР и приравненные к ним должности, осуществляется в соответствии с указами Президента Республики Татарстан, исходя из повышения размеров ежемесячного денежного вознаграждения (денежного содержания) в централизованном порядке.

 3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

	 Президент Республики Татарстан 
	 М.Ш.Шаймиев


 Казань, Кремль

 27 февраля 2008 г.

 N УП-87

