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Статья 1

Внести в Федеральный закон от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, N 52, ст. 4920; 2003, N 48, ст. 4587; 2004, N 35, ст. 3607; 2005, N 8, ст. 605; 2007, N 40, ст. 4711; N 45, ст. 5421; 2008, N 52, ст. 6224; 2009, N 18, ст. 2152) следующие изменения:

1) подпункт 2 пункта 3 статьи 5 изложить в следующей редакции:

"2) страховой части. Детям, указанным в подпункте 1 пункта 2 статьи 9 настоящего Федерального закона, потерявшим обоих родителей, устанавливаются две страховые части за каждого из умерших родителей.";

2) в статье 16:

а) пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:

"Детям, указанным в подпункте 1 пункта 2 статьи 9 настоящего Федерального закона, потерявшим обоих родителей, устанавливаются две страховые части трудовой пенсии по случаю потери кормильца, размер каждой из которых определяется отдельно за каждого из умерших родителей в порядке, предусмотренном настоящим пунктом.";

б) пункт 3 изложить в следующей редакции:

"3. Размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца (за исключением размера трудовой пенсии по случаю потери кормильца детям, указанным в подпункте 1 пункта 2 статьи 9 настоящего Федерального закона, потерявшим обоих родителей) определяется по формуле:

П = БЧ + СЧ, где

П - размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца;

БЧ - базовая часть трудовой пенсии по случаю потери кормильца (пункты 1 и 1.1 настоящей статьи);

СЧ - страховая часть трудовой пенсии по случаю потери кормильца (пункт 2 настоящей статьи).";

в) дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:

"3.1. Размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца детям, указанным в подпункте 1 пункта 2 статьи 9 настоящего Федерального закона, потерявшим обоих родителей, определяется по формуле:

П = БЧ + СЧ1 + СЧ2, где

П - размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца;

БЧ - базовая часть трудовой пенсии по случаю потери кормильца (пункты 1 и 1.1 настоящей статьи);

СЧ1 - страховая часть трудовой пенсии по случаю потери одного родителя (кормильца) (пункт 2 настоящей статьи);

СЧ2 - страховая часть трудовой пенсии по случаю потери другого родителя (кормильца) (пункт 2 настоящей статьи).";

3) пункт 4 статьи 22 дополнить абзацем следующего содержания:

"В том случае, если при восстановлении выплаты трудовой пенсии (части трудовой пенсии) ее размер не достигает размера трудовой пенсии (части трудовой пенсии), установленного на день прекращения выплаты соответствующей трудовой пенсии (части этой трудовой пенсии), пенсионеру восстанавливается трудовая пенсия (часть трудовой пенсии) в прежнем более высоком размере.".

Статья 2

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Действие положений подпункта 2 пункта 3 статьи 5, пунктов 2 - 3.1 статьи 16 Федерального закона от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (в редакции настоящего Федерального закона) распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2002 года.
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